

# 枣庄十五中西校：加强宪法教育 弘扬宪法精神



弘扬宪法精神，树立宪法权威，全面贯彻实施宪法，是建设社会主义法治国家的首要任务和基础性工作。值第七个“12·4”国家宪法日和第三个“宪法宣传周”活动开展之际，枣庄十五中西校开展了“三个一”系列活动，加强宪法教育，

深入学习宣传贯彻习近平法治思想，大力弘扬宪法精神，倡导全校师生做遵法、学法、守法、用法的合格公民。

一、一直推进宪法小卫士知识竞赛活动

“国无法不治，民无法不立。”《中华

人民共和国宪法》是国家的根本法，是治国安邦的总章程，具有最高法律效力。青少年学生是未来国家的主人，开展宪法教育至关重要。10月，学校通过层层选拔，推选刘孙奥同学参加第五届全国学生“学宪法 讲宪法”知识竞赛，取得了全市第一名的好成绩并参加省赛，展示了扎实的宪法知识功底。近日，学校开展“学宪法·懂宪法·争做优秀宪法小卫士”活动，西校区三个年级2600余名学生积极参与，热情作答，将比赛作为法治教育学习成果展示的大舞台，全面提升了学生的宪法意识和法律观念。

二、举办一场“12·4”法制教育报告会

“奉法者强则国强，奉法者弱则国弱。”为进一步提高广大师生的法律意识，增强法制观念，自觉做一个学法、知法、懂法、守法、用法的合格公民，12月4日，枣庄十五中西校举办了法制教育报告会。市中公安分局法制大队张欢科长、振兴路派出所的李伟副所长出席并作报告，从国家的根本法宪法，讲到了校园欺凌，讲到了依法维权，此次报告既具有理论高度和深度，又贴近中学生的实际和生活，现场互动、典型案例等让同学们深受触动，警校共建、合作育人，取得了良好的教育效果。

三、站稳思政课堂，上好一堂宪法专题课

“法律必须被信仰，否则形同虚设。”弘扬宪法精神，增强学生法治观念，需要站稳课堂主阵地，强化思政课堂功效。在宪法宣传周期间，学校各年级道德与法治教师，站稳道德与法治课堂，针对不同教学内容，开展了《学习宪法知识，共建法治中国》《弘扬宪法精神，维护国家利益》《树立宪法意识，守护生命安全》等宪法专题教育，深入浅出、融入所学知识，加强学生对宪法的政治认同、法治认同、思想认同，推动宪法宣传更直接、更生动、更深入地融入课堂、融入教学，信仰化雨，润物无声。

宪法的根基在于人民发自内心的拥护，宪法的威力在于人民出自真诚的信仰。学校还将宪法教育有机融入升旗仪式、主题班会、社团活动、读书沙龙等活动，坚定维护宪法尊严，坚决捍卫宪法权威，坚持习近平法治思想指导地位，把宪法精神内植于心、外践于行。普及宪法知识，弘扬宪法精神，我们，一直坚持不懈在路上！（通讯员 宋侃侃 摄影报道）

## 枣庄职业(技师)学院 宪法宣传进课堂



今年12月4日是第七个国家宪法日，也是全国第三个“宪法宣传周”。为深入学习宣传习近平法治思想，大力弘扬宪法精神，按照上级通知要求，枣庄职业(技师)学院与兴仁街道联合开展了宪法宣传进课堂活动，学院宣传信息处、统战部、兴仁街道办事处等部门负责同志以及师生代表等参加活动。

宣传人员在学院广场发放宪法、民法典等法律知识宣传材料。随后来到课堂进行普法知识讲座，围绕什么是宪法、宪法日的由来、宪法及民法典的主要内容等方面展开讲解，通过生动的语言和鲜活的例子引导同学们了解宪法、学习宪法，培育了学生的宪法意识、国家意识、规则意识。

通过活动的开展，同学们认识到宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，也是党和人民意志的集中体现，宪法与我们的生活息息相关，作为新时代的青年人一定要夯实法律基础，做遵法、学法、普法、用法的表率，养成自觉守法的意识，形成遇事找法的习惯，培养解决问题靠法的意识和能力，以宪法精神凝心聚力，将来为贯彻落实全面依法治国贡献一份力量。（通讯员 张璇 摄影报道）

## 东郭镇马庄小学 开展交通安全教育活动

为了进一步增强广大师生的交通安全法规意识和安全文明意识，教育学生关爱生命、拒绝违章、摒弃交通陋习，确保安全文明出行，近日，滕州市东郭镇马庄小学开展了交通安全主题教育活动。

学校徐校长作了动员讲话：希望全校师生从我做起，增强自身交通安全意识，在全校形成“关爱生命、文明出行”的良好氛围；各班通过交通安全主题班会学习交通安全知识、学认交通安全标志、学唱交通安全歌谣等教育形式，让学生牢固树立遵守交通规则的意识，牢记安全守则，做一个遵守交通规则的好孩子。此外，学校还将通过《关于交通安全致家长的一封信》、板报、手抄报、图片展示等多种形式对学生进行交通安全教育。

此次交通安全系列活动，充实了学校安全教育内容，帮助师生更全面深入理解交通法规和遵章守纪，懂得尊重生命、珍惜生命，提高了广大师生遵守交通安全法规的自觉性，对保障个人的交通安全起到积极的推动作用。（通讯员 徐庆坤）

## “期中表彰树榜样，追梦少年砥砺前行” 盈园中学八年级2班召开期中考试表彰会



“期中表彰树榜样，追梦少年砥砺前行”，为鼓励先进，营造良好的学习氛围，近日，盈园中学八年级(2)班举行期中考试表彰大会。市家校合作育人指导中心平台部部长、市传统文化研究会副会长、枣庄十五中帮扶盈园中学副校长王伯学，市人大代表、盈园中学副校长刘全河以及家委会主任、副主任和部分家长代表参加了大会。

王伯学对本次表彰大会作了总结，他强调一定要坚持家校携手共育人才，一定要全面落实立德树人美育全面发展的培养理念，一定要保持昂扬向上，积极进取的精气神，希望同学们在老师和家长指导下，迅速掀起冬学冬练热潮，取得一流的教育教学佳绩。（记者 王正 摄影报道）

## 志愿有我 文明先行



为营造清洁、整齐的幼儿园周边环境，提升环境卫生质量，积极创建省市精神文明示范单位，近日，市实验幼儿园志愿者开展了清扫街道志愿服务活动。幼儿园20余名志愿者参加了此次文明实践志愿服务活动。

市实验幼儿园志愿者在黄刚园长的带领下，大家齐心协力，对幼儿园周边街道两侧的人行道落叶、卫生死角、公共区域的垃圾、堆物进行清理，及时捡拾绿化带上的白色垃圾。（通讯员 雷雨 摄影报道）

## 枣庄十五中南校区召开九年级冬学冬练动员大会

为了激发学生的学习积极性，形成浓厚的冬学学习氛围，枣庄十五中南校区组织召开了九年级“抢抓冬学争分秒，惜时苦学战期末”的冬学冬练动员大会。

会上，优秀学生代表上台交流分享学习感想和经验，提出“惜时苦学，争分抢先”的学习倡议。刘校长与沈主任分别作了冬学冬练动员讲话，号召

全体同学抓住冬季学习的黄金时期，制定冬学计划，明确学习目标，肯吃苦，不怕累，专注严谨的对待每一堂课。大会最后全体学生共同宣誓，为冬学冬练活动拉开序幕。此次动员大会使学生们内心受到了鼓舞，让学生明确了冬学的意义与要求，激励学生奋发前进，不畏困难，勇立潮头。（通讯员 沈长远 孙源源）

## 书香校园 经典诵读

为弘扬传统文化，推进新教育进程，提高少年儿童阅读古诗词的能力，丰富学生文化素养，山亭区北庄镇高庄小学举行了“书香校园，经典诵读”

活动。这次活动为孩子们搭建了展示的舞台，对平时诗词的积累进行了一次检验，学生朗诵声情并茂，整个会场气氛热烈。通过此次诵读活动，对提高学生古诗词的阅读、积累起到了一定的促进作用。（通讯员 柏传法）

## 爱心捐赠 情暖校园



近日，市工行爱心人士吴文霞女士、吴兵先生带着他们和深圳许灵律师共同的关怀来到山亭区北庄镇高庄小学，向资助学生送来相关学习费用8000元及价值1000多元的羽绒服、书包、文具等生活、学习用品。

社会爱心人士许灵女士共对学校4名贫困学生进行资助，此次资助已是第二年，不仅对困难家庭儿童进行物质上的帮助，更重要的是对他们进行心灵上的关怀，让他们感受到社会这个大家庭的关爱与温暖。（通讯员 尹作勇 摄影报道）

## 四进工作组走进高庄小学



近日，四进工作组走进高庄小学，对校园疫情防控、校园安全、教育教学、校园配套设施等工作进行全面了解。检查中，李家峰组长要求，一是要继续提高警惕，切实抓好校园疫情防控工作。要坚持体温检测和台账登记，加强保卫室值班值守，二是切实抓好校园安全工作，三是要加强家校协作，切实抓好控辍保学工作，确保学校各项教学工作顺利进行。（通讯员 王杰 摄影报道）

# 市第十六中学组织党员感受抗埠村“蝶变”

为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，积极推进“不忘初心、牢记使命”学习教育常态化、制度化，近日，市第十六中学党委组织全体党员赴台儿庄区抗埠村参观学习并上了一堂特殊的党课。

来到抗埠村，只见村庄整洁利落，规划有序，一条条柏油路、水泥路直通村民家门口。

看着如今的抗埠村，你很难想象，这里曾经是一个经济落后、吃水困难、道路泥泞、垃圾遍地的小村庄。

经过三年多的改造，抗埠村由原来的落后村转型为现在的美丽乡村，村容村貌发生了翻天覆地的变化，彻底摆脱了贫困落后，并先后获得了国家森林乡村、山东省乡村文明家园、(省、市)级美丽乡村、全市基层党建示范点等多项荣誉。

活动现场，80多名党员重温入党誓词，在抗埠村上上了一堂生动的、励志的特殊党课。

(记者 甄宗奎 摄影报道)

